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 اندرس الاول – انًشتقبث انعكسٍت )اندوال الأصهٍت ( وانتكبيم غٍر انًحدود 

 

 المشتقة العكسية : 
Fحيث     ƒ (  x )هي المشتقة العكسية لمدالة  F ( x )الدالة   ( x )  f ( x )                                                               

 نهائي من المشتقات العكسية عدد لا  ƒ ( x )لمدالة  
 

 تعريف : التكامل غير المحدود  
و يرمز له بالرمز  xبالنسبة إلى  ƒهي التكامل غير المحدود لمدالة  ƒ ( x )مجموعة كل المشتقات العكسية لمدالة 

 f  ( x )  dx   الرمز  .  يعبر عن علامة التكامل و الدالةƒ  ، هي الدالة المكاممة في التكاملx  هي متغير
 هو ثابت التكامل .  Cالتكامل و الثابت 

 

عمى     ƒ ( x )مشتقة عكسية أيضاً  لمدالة  G ( x )و  ƒ ( x )مشتقة عكسية لمدالة   F ( x )نظرية:  إذا كانت 

                                                                             ثابت .  Cحيث  G ( x ) = F ( x ) + Cفإن   Iالفترة 

 
 هو دالة ثابتة (     f) الفرق بين أي مشتقتين عكسيتين لمدالة           F ( x ) = C  -G ( x ) أي أن نتيجة :

F  ( x  ) = G   ( x ) = f ( x )  
 

 

  تية : أوجد المشتقة العكسية ) الدالة الأصمية ( لكل من الدوال الآتمرين :
3)( xxf  2)( xxf  
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   ( :   قاعدة القوى . الأس عدد نسبي :     2نظرية ) 

 

 

 تمرين: اوجد التكاملات التالية :
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 قواعد أساسية للتكامل غير المحدود

 انتكبيم غٍر انًحدود قبعدة انًشتقت
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 خواص التكاملات غير المحدودة

 

 عدداً  حقيقياً   kليكن 
k ( قاعدة الضرب في ثابت :  1)    f ( x ) dx   k    f ( x )  dx   
f  ) ( قاعدة الجمع و الطرح  :  2)  ( x )  g ( x ) )  dx       f ( x )   dx     g ( x )  dx     
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 تمرين : أوجد التكاملات التالية 
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 تًرٌٍ : فً الاسئهت انتبنٍت دانتٍٍ حدد اي يُهًب ًٌكٍ اٌجبد اندانت انعكسٍت نهب ببنقىاعد الأسبسٍت  ويٍ حى اوجدهب 
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 انتً تحقق انشروط انتبنٍت :  xf)(تمرين : أوجد الدالة 
4)0(,3)(  fxexf x (1)   

 

 

 

 

 

 

3)0(,2)0(,212)( 2  ffexxf x (2)   

 

 

 

 

 

 

 

 
2)3(,2)0(,22)(  ffttf (3)   

 

 

 

 

 

 

 



  يُبصرة يحًىد نًبدة :يدرس اوزارة انتربٍت وانتعهٍى                                                                                             

                                      (7102-7102انًتقدو                                                                                    انرٌبضٍبث انخبًَ عشر )-يبدة انرٌبضٍبث  

  انتكبيم/   انسببعتانىحدة                                                         انًسبر انًتقدو                         -انصف انخبًَ عشر 

 

8 | P a  انتكبيم          انفصم اندراسً انخبنج 2015/2012  -   0775750550    -    إعداد انًدرس: يحًىد يُبصرة               

 انتً تحقق انشروط انتبنٍت : كل الدوال تمرين : أوجد 
24sin3)( xxxf  (1)   
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dt / ds  vتعطى السرعة :الفيزيائيةالتطبيقات   أو العجمةdt / dv  a إحداثي لجسم يتحرك عمى خط 
 

S(t):  دالة العجمة ) التسارع (  : a(t)            دالة السرعة   :v(t)         دالة الموقع 
 

cts  )(dtv(t)                  ctv  )(dta(t) 

 

s ت () انًسبف                 v                 ) انسرعت (a ) انعجهت ( 
 

 

2m/s -9.8(t)yالهبوط هو تسارع جسم عند  :تمرين   عمى فرض أن السرعة المتجهة الابتدائية هيm/s -30(t)y  

 y(t)الدالة المكانية .  أوجد m 30000y(0)الابتدائي هو والموقع 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12t-3v(t): حدد الدالة المكانية أذا كانت دالة السرعة المتجهة هي تمرين   0(3والموقع الابتدائي هو( s 
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